

美国为何“毒根”难除？

吸毒选民占比12%，他们支持谁，谁的胜率高

三年前的2021年2月，美国俄勒冈州正式实施了号称“全美最宽松”的毒品法规——“110号法案”，允许居民持有少量毒品。

而三年后的今天，由于毒品严重泛滥和吸毒过量致死人数持续增加，俄州议会又考虑叫停毒品“合法化”了。

俄勒冈州对毒品管控之松，在美国是有名的。它不仅在1973年就成为了美国首个将持有大麻非刑罪化的州，而且从2014年还开始允许民众娱乐性使用大麻。

而2021年2月开始实施的“110号法案”，更是让该州从此成为全美乃至全球第一个将海洛因、可卡因和

冰毒等“硬毒品”合法化的地区。

值得注意的是，该法案通过于2020年11月美国第46届总统大选胶着之际。

为什么选在大选时搞这个？答案很简单：在民主、共和两党势均力敌时，谁能争取到占全美选民12%的吸毒选民的支持，谁的胜率高，这就意味着，谁就能获胜。

对于美国政客来说，争取选票、获得权力比保障公民健康重要得多。

根据“110号法案”，俄州警察不逮捕吸毒者，只会向他们开出100美元罚单，并附送一张写有戒毒机构热线电话的卡片。吸毒者若拨打热线电话求助，罚单会自动取消。无视罚

单也没有法律后果。

根据美国疾控中心数据，全美吸毒过量致死人数2023年接近11万人，同比增加0.7%；而其中，俄勒冈州的吸毒过量致死人数同期却激增11%。

据俄州公共广播电台上月报道，2019年该州有280人死于吸毒过量。此后死亡人数每年都在上升，到2022年增加了两倍多，达到956人。而根据初步数据，2023年死亡人数可能增加到1250人。

随着吸毒过量致死人数不断攀升，越来越多的俄州民众呼吁叫停“110号法案”。

联合国毒品和犯罪问题办公室

的报告显示，美国是全世界最大毒品消费国，全球生产的毒品约60%输入到了美国。

目前，美国死于吸毒过量的人数比死于枪击和车祸的总人数还要多。毒品已经成为美国最大的公共健康问题。

美国智库曼哈顿政策研究所去年曾发布报告指出，在美国的毒品滥用问题上，白宫难辞其咎。

报告强调，毒品泛滥与美国的政治体制、经济利益、游说集团、社会文化等多重因素密切相关。系统性问题导致美国的毒品问题愈演愈烈，让美国的毒祸难有尽头。

来源：央广总台环球资讯广播

埃及渡船倾覆

致3人死亡数人失踪

2月25日，在埃及吉萨省，救援人员在船只倾覆现场搜救失踪者。

埃及卫生部25日发布消息说，当天早上，一艘载有多名工人的渡船在首都开罗附近吉萨省尼罗河流域倾覆，造成3人死亡、4人受伤、数人失踪。

新华社发



男子在以驻美使馆外自焚 目前情况危急

中新网2月26日电 据《纽约时报》报道，美国华盛顿特区大都会警察局称，当地时间25日，一名男子在以色列驻美国大使馆外自焚，目前仍处于危急状态。

据报道，华盛顿特区消防部门发言人表示，一名男子当日下午1点左右，在华盛顿西北部的以色列驻美大使馆外点火自焚，美国特勤局官员随即赶到，并扑灭了使馆外的大火。

报道称，该男子因伤势严重被送往附近医院，目前仍处于危急状态。

以色列驻美国大使馆发言人纳伊姆称，使馆没有任何工作人员受伤。

警方调查了附近的一辆可疑车辆，警局发言人希克曼表示，截至当日下午4点，现场已被清理完毕。美国特勤局、烟酒枪炮及爆炸物管理局的官员与华盛顿爆炸物处理小组，合作调查了这起事件。

报道指出，这名男子疑似在社交媒体平台上发起抗议直播。一段视频显示，一名男子一边高喊示威，一边自焚，直到其倒在地上。截至目前，当局尚未确认该男子的身份。

坦桑尼亚发生车祸 已致25人死亡

新华社达累斯萨拉姆2月26日电 坦桑尼亚警方25日说，该国北部城市阿鲁沙24日发生一起严重交通事故，已造成25人死亡。

坦桑尼亚警方发言人阿贝尔·保罗25日在接受新华社电话采访时说，事故发生在24日下午，一辆卡车失控并与另外三辆车相撞。目前伤者正在当地医院接受治疗。

英邮政冤案超900人蒙冤被定罪

正义迟迟未到 苏纳克新法尚无明确时间表

据《法治日报》2月26日报道，今年初，英剧《贝茨先生大战邮局》的热播引发英国民众对一起旷日持久的邮政冤案的关注和愤怒。二十余年来，由于日本富士通公司为英国邮局开发的“地平线”会计软件存在缺陷，不少邮政支局账目错误地显示亏空，超过900名英国邮政支局负责人陆续因此被指控盗窃、账目作假和欺诈进而被定罪。为此，涉事支局负责人联合进行了长达十余年的申诉。汹涌舆情促使英国首相苏纳克宣布出台新法，给受害者洗刷冤屈。

该系列案件最早要追溯到25年前，英国邮局于1999年引入由日本富士通公司开发的“地平线”会计软件系统，以取代传统会计系统。每

一个交易日结束后，邮政支局长需要按照“地平线”系统显示的当日结算金额进行对账，如果现金存量低于系统中的记录，就要自掏腰包填补差额，或者申请在未来的收入中扣账。新系统安装后不久，就有支局长意识到不对劲，“地平线”系统时常会莫名其妙地出现数千英镑的资金缺口，但是这一情况并未受到上级重视和处理。某邮政支局前局长沃克福尔德接受采访时说：“他们告诉我，如果我签一份声明承认自己作假账，并且把账目补齐，就放弃对我的其他指控，他们威胁说其他指控可能会让我坐牢。”

邮政冤案已持续二十余年，随着《贝茨先生大战邮局》的热播引发

社会强烈反响。苏纳克承诺，将通过一项新法，为所有邮政冤案受害者撤销定罪并给予赔偿。

英国首相发言人表示，将在未来几周内提出立法，并在年底前支付赔偿金。截至目前，英国政府尚未宣布新立法的具体时间表。

财政部发言人莎拉·奥尔尼表示：“部长们在为受害者提供迅速、公平的赔偿方面拖延太久了。我们需要让受害者得到公平的对待，给他们应得的正义和补偿。”

英《卫报》评论称，蒙冤多年的受害者们，尽管有了重获清白并得到赔偿的机会，但很多人的人生已经遭到难以弥补的伤害，这很难说是一个圆满的结局。

费莱蒂·特奥当选图瓦卢新任总理

新华社苏瓦2月26日电 富纳富提消息：太平洋岛国图瓦卢议会26日投票选举费莱蒂·特奥为该新一任总理。

图瓦卢电视台报道说，特奥是

唯一被提名的总理候选人。他曾于1991年至2000年担任图瓦卢总检察长。

就职典礼将于本周在图瓦卢首都富纳富提举行。

图瓦卢1月26日举行议会选举，新一届16名议员当选。

图瓦卢是世界上最小的国家之一，位于中太平洋南部，陆地面积只有26平方公里，人口约1.12万。